

我们的节日 清明

清明小长假长沙人气火爆，五一商圈单日客流量同比增长106.49%

大湾区朋友北上星城来打卡

长沙晚报4月5日讯(全媒体记者 宁莎鸥)清明假期，长沙文旅开启“旺季”模式，人气爆棚。据统计监测显示，4月4日五一商圈全域累计客流量为920419人次，较2023年4月4日累计客流量445726人次增长106.49%。网红长沙备受大湾区游客青睐，假期不少广东、香港的游客北上星城打卡，长沙俨然成了“粤语区”。

在坡子街中心印象城，负一楼的潭州市集古色古香，再现了宋代长沙的富庶繁华，吸引了众多游客来打卡。在现场看到，不少小姐姐身穿汉服、盘着头，手持折扇逛街。据悉，潭州市集每日客流近2万人次，为了给予外地游客更好的游玩体验，项目特别延迟闭店半小时。

而在印象城5楼，新上线的开心麻花互动喜剧综艺《疯狂星友团》也炙手可热，不少外地游客特地来长沙体验。该互动剧假期期间每天连演两场，场场爆满。

在茶颜悦色、鲍师傅、笨萝卜、超级文和友等门店，顾客排起了长队，旅游、购物、消费均同比大幅增长，购销两旺。清明小长假前两天，长沙文和友接待游客约13万人次；火宫殿到店人数约2万人次，同比增长25%；王府井商场客流量达12万人次，销售比去年增长75%；海信广场客流量为12.76万人次，同比去年提升191%、销售同比提升137%。

在五一商圈等中心地带，最多的不是长沙人，而是广东、香港等大湾区游客，每走三五步就能听到粤语。记者在国金街就遇到一位穿着时尚、操着粤语、拿着相机的“潮爷”。他随着携带的一个智能拉杆箱像宠物一样自动滚动跟着主人，可

把本地市民给看呆了。大湾区的朋友表示，来长沙坐高铁方便，像到了素未谋面的老家。还有广东的朋友表示很喜欢听“塑普”，长沙人的说话语调像唱歌。

天公不作美仍无碍市民游客Citywalk的热情，各大景区再现“人从众”模式。根据全省文化旅游行业统计监测数据，至13时30分，5日橘子洲景区接待7.42万人次，麓山景区接待1.58万人次，省植物园接待1.10万人次，湖南博物院接待0.87万人次，花明楼景区接待0.85万人次，杨开慧纪念馆接待0.74万人次，海底世界景区接待0.70万人次，长沙市生态动物园接待0.61万人次，新华联铜官窑古镇接待0.45万人次，雷锋纪念馆接待0.38万人次。

清明节期间，“女大学生一天暴走5万步逛遍长沙”登上热搜。绵绵细雨为漫步长沙增添了浪漫，橘子洲头，遍开伞花，不少人打着伞欣赏一江两岸美景，打卡绽放的樱花、茶花。岳麓山上，游人冒雨登山，在清明祭拜革命烈士。湖南植物园郁金香与樱花绽放，5日吸引了1.1万人来此拍照游玩。

外地游客不约而同来长，本地“老口子”也在网上给出指引：长沙不只有五一广场、黄兴路和橘子洲，还有众多宝藏博物馆、艺术馆。游客显然也是“听劝”的，李自健美术馆5日就吸引了3万人次前来参观；湖南博物院依旧一票难求，假期第二日，近9000人次到此参观。

人文之旅全城火爆。统计数据显示，假期第二日，近7000人打卡长沙博物馆；4000多人走进长沙简牍博物馆参观；长沙非遗馆(展厅及戏园)接待游客超万人次，市民游客共享传习体验活动。



6日，寻龙河樱花谷将举办“樱为有你 花开四季”首届樱缘相亲节。资料图片

寻龙河樱花谷上线“长沙媒婆” 快来樱缘树下摘取你的“缘分牌”

长沙晚报4月5日讯(全媒体记者 宁莎鸥)“开封媒婆”休假，“长沙媒婆”上线。4月6日，长沙寻龙河樱花谷将举办“樱为有你 花开四季”首届樱缘相亲节，快来安排你的脱单之旅吧。

本次活动流程极具特色，女嘉宾需在媒婆引导下自我介绍，预约配对或现场抛绣球，被选定男嘉宾在发誓自己单身后，需吹爆气球证明自己身体健康。通过“对眼、询问、表态”相亲三部曲，双方配对成功可获赠《樱缘书》订下誓约，以红绳分别绑住一条腿一起逛玻璃桥看樱花海；若配对失败可填写自己的资料与寄语，挂在樱缘谷的樱缘树上等着缘分来“摘牌”。活动举办方还承诺，对成功预约上台相亲的嘉

宾免景区大门票与玻璃桥门票；对持单身证明来景区现场的免景区大门票。

本次负责撮合的媒婆张平外号“快嘴张平”，是一个粉丝达到10万+的网红大姐，也是乡邻熟知的地道媒婆，喜做牵线搭桥之事，近年已促成20多对佳偶。踩着花鼓调出场的平姐一口纯正长沙方言，风趣幽默，宣称要为每一个单身找到配偶，极具湖南人的霸蛮性格。

即日起至5月1日，樱花谷樱花盛开。想要看樱花的朋友可和家人、朋友一起来踏青游玩、户外遛娃、围炉煮茶、与萌宠互动，看看相亲仪式也不错哦。

浏阳烈士纪念馆开馆 两百件文物讲述浏阳英烈史

长沙晚报4月5日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 欧阳稳江)山河无恙，人间皆安，向英雄致敬! 4月3日位于浏阳市烈士陵园内的浏阳烈士纪念馆正式开馆后，不少市民来到纪念馆缅怀英烈，重温波澜壮阔的革命历史。

道吾山风景区，苍松翠柏掩映下的浏阳市烈士陵园里，安葬着805位革命烈士。缓缓步入浏阳烈士纪念馆内，眼前是一条以时间为刻度的步道，记录了浏阳重要的革命时间节点。整个纪念馆占地3700余平方米，分为上下两层，共有四个展陈篇章，其中第一部分介绍了英雄之城浏阳的概况，第二部分讲述了旧民主主义革命时期的浏阳革命烈士

情况，主要介绍了这一时期6位浏阳英烈的光辉事迹，第三部分讲述的是新民主主义革命时期的浏阳革命烈士情况，第四部分介绍了社会主义革命、建设、改革时期和新时代的浏阳英烈。

“纪念馆展陈文物(含复制件)近200件，烈士相关书籍41本、展陈图片680余张，按照时间顺序进行布展，让参观者能迅速、直观地了解浏阳这座英雄之城的革命的脚步，记录了浏阳重要的革命时间节点。整个纪念馆占地3700余平方米，分为上下两层，共有四个展陈篇章，其中第一部分介绍了英雄之城浏阳的概况，第二部分讲述了旧民主主义革命时期的浏阳革命烈士

身心清明更知拥抱生命

付臣欢

气清景明，万物皆显，是清明至。只需稍稍留心就会发现，伴着春雷春雨而来的，是整个城市的新绿，是由此感知到的生命的盎然与欢喜。清明，这个自然与人文交融的日子，在提醒人们不忘来时路、珍惜同行者，拥抱生命的灿烂。

清明，把人生叩问的两大命题——生与死，都囊括在内。一面是踏青扫墓，带来了天人合一的静谧和谐、春光灿烂的身心愉悦；一面是祭拜先人，留下的是追思祖先与英烈，寻定我们的根与魂。这两者从自然出发到人文思考，某种意义上都是共通的——关于生命的来与去。自然的生机让我们近乎本能地去

欢喜，去追寻生机勃勃的活法；祭扫的意义让我们虔诚慎终追远，敦亲睦族的传统价值，还有汲取英烈精神、传承红色基因。

在快节奏的生活中，恰恰因为来去匆匆、奔忙不停，人们都希望寻到人生与生命的落脚点。清明给予的，有人与自然和谐共处的感悟，有对先辈英烈的敬仰与缅怀，也有对生死来去的体悟，最终都回归更好地同家人生活，从容地面对生命考验。

过好清明，就是我们每一次驻足学习的生命教育。拾好春来的生机，去拥抱百花盛开的明天。



纸上派对·一起写作文

长沙·春

龙塘小学校园记者站2010班 何雅静 指导老师:姜荣

长沙的春天像个淘气的孩子，一会儿艳阳高照、热情似火，一会儿细雨绵绵、凉风习习。尽管长沙的春天变化多端，但春天的痕迹仍然无处不在。

看，二月春风似剪刀，那细长碧绿的柳丝如春天的丝带，牵住每个人的心；湖畔边的小草是绿色的绒毯，上面精心地绣着各色小花；街边的枯树，就像被彻底唤醒了一样，枝丫冒出了点点的嫩绿和鹅黄。偶尔飞过几只轻盈娇小的燕子，在空中悠闲地徜徉、翩翩起舞，好似活泼嬉戏的小姑娘呢!

我最喜欢的是下雨时打着伞去外面感受春天的气息。雨水落在伞上“啦啦啦”，露珠滴落在树叶上“滴答答”，小青蛙跳进池塘里“咕咚咕咚”。桃

花、杏花、樱花也不甘示弱，纷纷绽放属于自己的美丽，经过春雨的洗礼显得更加色彩鲜艳。树叶上挂满了晶莹剔透的露珠，就像一颗颗珍珠挂满枝头，一阵微风吹过，桃花、杏花、樱花便下起了“鲜花雨”，真美呀!

出太阳时，外婆带着我把被子拿到外面晾晒。这个时候，你会惊奇地发现小区里到处都是晒被子的，连健身器材上都搭满了棉被。太阳慷慨地倾洒在大地上，洒在花花绿绿的棉被上，像外婆一样温柔地抚摸我的脸颊，舒服又惬意。

抬头仰望，我的心境逐渐平静下来。我闭上眼睛，深深地吸一口气，空气中飘着丝丝缕缕的甜。“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟”，我爱这充满生机的春天。

最美春天

清水塘第三小学校园记者站2203班 卢卜 指导老师:钟雷

春雨唤醒了树叶，春风吹开了花朵，小鸟在枝头歌唱——春姑娘回来了!

田野里，青蛙从冬眠中醒来，跳到池塘里游泳，接着上了岸，又蹦蹦跳跳地去找害虫吃；小河中，鱼儿们欢快地追逐、戏水；街道上，来来匆匆的人们脱下了厚重的羽绒服，换上轻便、漂亮的衣服；公园里，老人们坐在椅子上沐浴春日阳光，笑着孩子们在青青草地上放风筝。

“一日之计在于晨，一年之计在于春。”生命对于每个人都只有一次，时间是宝贵的。春天应该这样度过——珍惜每一分、每一秒的学习机

会，为实现心中的理想打下坚实的基础。我喜欢春天，想紧紧地拉住她的手，希望她过得慢一点，再慢一点。

我背上书包，迎着初升的太阳走进校门。温柔的春风轻抚我的脸颊，我见到了老师们熟悉的微笑。听到急促的上课铃声，为了学到新的知识，我们准备好了!为了早日实现心中的理想，我们准备好了!

我们是祖国的希望，与祖国一起成长，祖国的未来一定会更加美好，人民的生活一定会更加幸福。这就是伟大祖国万里山河的春天，也是我心中最美的春天。

春的气息

作文

春天

四方坪小学校园记者站5(4)班 符和安 指导老师:李正

春天来啦!大地苏醒了，到处都充满活力和生机，阳光洒向大地，处处充满了温暖。仿佛一夜之间，大地披上了新装，处处充满了春的气息。

草地上，小草小心翼翼地探出头，鲜花也长满了草地。花有两种不同的形态，一种是含苞待放的花苞，鼓鼓囊囊的，仿佛马上就要爆炸一样；另一种就是盛开的花朵，吸一口气，花香令人陶醉。

各种各样的花儿争奇斗艳，使春天更加绚丽多彩。

小河边，柳树抽出了新芽，在温暖的春风中舒展着自己的身姿，轻轻摆动着长长的头发，在水面上照着镜子呢!小鱼小虾苏醒了，时而在水中快速游过，时而跃出水面溅起小小的水花，时而吐出几个水泡，尽情玩耍着。小乌龟趴在石头上晒太阳，懒洋洋的样子可真悠闲。

春游月亮岛

长郡月亮岛第二小学校园记者站2106班 刘峻廷 指导老师:龚焱丹

春，百花争妍，春色满园，园内花草，伴你随行。滚滚湘江，奔流不息，从古至今，孕育湖湘子女，繁衍生息。今天，我和妈妈来到月亮岛附近参观。

沿江风光带上许多小路，汇聚一起仿佛是一条雄伟的长龙。周边那些郁郁葱葱的树木，就像长龙身边的“天兵天将”。身临其境，细看柳树，枝条上重新长出嫩芽，炫耀着第一缕生命痕迹。“春风吹拂柳，归

燕鸣悦人。”这一美景，真是应验了“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”。古人诚不欺我，诗在，景在!

漫步湘江边，波光粼粼的江面，倒映着婀娜优雅的身姿，倒映着杂乱无章生长的花草，也倒映着孩童们迎风奔跑、放风筝的活泼身影。不远处，还有几只悠闲自在的青蛙正引吭高歌。对岸江面，不时

有人带着孩子到公园里放风筝，有人在湖边垂钓，还有人坐在绿油油的草地上，大家都在享受着春天的美好时光。

人人都爱春天，因为春天给我们带来希望，给了我们生机，还带来了无尽的欢乐。春天，真的是一个充满魔力的季节，让我们感受到了它美好的气息。

春雨

长沙市实验小学校园记者站2201班 皮泽惜 指导老师:么广栋

这个周末，春姑娘好像不太高兴，一直哭个不停，眼泪就是那个不停落的春雨。

周六早上，我醒来时听到窗外传来“滴答滴答”的雨声。我走到窗户边，看到雨滴从天空中落下来，打在树叶和花朵上。虽然不能像平常那样去外面玩耍，但我觉得雨天也有雨天的乐趣。

在家里，我找到了一些有趣的玩具。我拿出拼图和积木，拼出各种形状和图案，锻炼了

想象力和创造力；我玩了桌上数字卡片游戏，和爸爸妈妈一起度过欢乐的时光；我还看了几本有趣的书，沉浸在故事世界中，完全忘记了时间的流逝。

周日，虽然雨还在下，但我已经习惯了这样的天气。我穿上雨衣和雨靴走出家门，和爸爸妈妈一起来到附近的八方公园。虽然不能像晴天那样尽情奔跑，但我却可以感受在雨中的美妙。我在雨中漫步，看到花

掠过几只鸟，为这幅优美画卷增添了几分生气。

继续行走，一片茂密的芦苇，出现在我的眼前。虽然没有桃花、樱花的清香，没有梧桐、银杏的高耸，但它却为鸟类提供了栖息场所。

在这里，每个人都可以抛弃烦恼，尽情拥抱大自然!

草树木经过春雨的洗礼变得更加鲜艳夺目。花朵在雨中绽放，散发出迷人的芬芳。绿叶在雨滴的滋润下更加翠绿，仿佛在向我展示着它们的生命力。

看着被春雨滋润的万物，我感受到了大自然的的魅力和生命的奇迹。我想，即使在下雨的周末，只要我们用心去发现，用心去体验，也可以找到快乐和乐趣。

我的记者梦

长沙市实验小学校园记者站2207班 侯嘉卉 指导老师:郭瑜

厨师，烹饪美食；
医生，治病救人；
警察，除暴安良；
记者……
记者呢？
爸爸当了15年记者，他一定知道！
我问爸爸：
“记者是干什么的呢？”

爸爸想了想，告诉我他的答案——
记者是“画家”，他们拍下美丽迷人的风景，让所有人欣赏；
记者是“快递员”，

他们写出鲜活的新故事，
让所有人知晓；
记者是“蜜蜂”，他们采集生活中甜蜜的点滴，
让所有人品尝。

哇——
原来记者这么厉害!小小的我，从此也有了梦想：
长大后，我也要当记者!当一名出色的记者，记录美好，见证美好，传播美好!

我家的小白兔

枫树山南屏锦源小学校园记者站2201班 申舒 指导老师:胡晓燕

前不久，我在植物园玩套圈游戏时，套中了一只可爱的小白兔，把它当宝贝似的带回了家。我给它起的名字叫“跳跳”。

跳跳长着又长又薄的耳朵，耳朵总是竖起来的，连血丝都看得清楚。它身上长着雪白的绒毛，就像是一团白绒绒的雪球，摸上去滑溜溜的，好舒服啊。跳跳的眼睛是红红的，就像两颗红宝石在闪闪发光。嘴巴像一个小小三角形，尾巴短短的，像个乒乓球，真是越看越喜欢，非常可爱。

跳跳最喜欢吃的就是胡萝卜，它也爱吃青菜。它吃东西的时候，白胡须一翘一翘的，好像嘴里还念着一粒、二粒、三粒，真是一个认真的“小老头”!

每天放学回来，我都要把跳跳放在草地上去吃草。它可高兴了，一放出笼子就到处乱跑，它的两只前腿短，两只后腿长，跑起来一蹦一跳的。

对了，这就是我叫它为“跳跳”的原因。每次看到跳跳的